

**gospodarske, obrtniške in narodne.**

zh ajajo vsak petek ter stanejo v tiskarni prejemane za celo leto 3 gld. 50 kr., za pol leta 1 gld. 75 kr. in za četrt leta 90 kr., — po pošti prejemane pa za celo leto 4 gld., za pol leta 2 gld. in za četrt leta 1 gld. — Za prinašanje na dom v Ljubljani se plača na leto 40 kr. Naročnino prejema upravništvo v Blasnikovi tiskarni. — Oglase (inserte) vzprejmlje upravništvo, in se plača za vsako vrsto za enkrat 8 kr., za dvakrat 12 kr., za trikrat 15 kr. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu „Novic“.

**V Ljubljani 3. septembra 1897.**

**Politiški oddelek.**

**Vseslovenski shod.**

Notranjepolitični položaj je prouzročil, da se je iz naroda izprožila misel, naj se v odgovor na nečuvene nemške in italijanske provokacije in z ozirom na postopanje vlade napram Slovencem priredi kar mogoče sijajna manifestacija, katere naj se udeleže zastopniki vseh narodnih strank v dokaz, da smo Slovenci navzlic vsem obstoječim nasprotstvom in navzlic razliki v mnenji in v sodbi glede mnogih političnih, gospodarskih in kulturnih vprašanj, vendar le jedini in solidarni v narodnostnih vprašanjih, jedini in solidarni v boju za narodno ravnopravnost in samoupravo slovenskega življa.

Slovenski in istrsko-hrvatski poslanci so se ideje oklenili in sklenili prirediti tak shod, čegar priredbo so poverili posebnemu pripravljalnemu odboru, kateri je stopil v dogovor s prizadetimi strankami ter končno ukrenil kar treba za ta shod.

Shod se bo vršil dne 14. septembra v Ljubljani, ob 9. uri dopoldne in se bo končal najkasneje ob 5. uri popoldne. Z ozirom na ta omejeni čas in ker so poročevalci izbrani iz vseh slovenskih pokrajin in iz Istre, bode po sklepu poslanskega sestanka z dne 30. julija debata na tem shodu izključena in isto tako bode udeležba na vseslovenskem shodu omejena na vabljene osebe, ker shod ni nameravan kakor splošen ljudski shod, ampak kakor shod narodnih zaupnikov. Zaradi tega je pripravljalni odbor dogovorno o pododbori v posamičnih kronovinah in vsoglasju z interesovanimi slovenskimi strankami sestavil imenik zaupnikov in dobe zaupniki povabila pravočasno doposlana.

Uvažuje z raznih strani izrečene želje in nasvete je pripravljalni odbor določil naslednji dnevni red vseslovenskemu shodu:

1. Splošni politični položaj, o katerem bode poročal državni poslanec dr. Ivan Šušteršič;

2. Jezikovno vprašanje. O njem bode poročal državni poslanec dr. Andrej Ferjančič;

3. Primorske razmere in sicer specijelno isterske in tržaške razmere. Poročevalec je državni poslanec Vekoslav Spinčič;

4. Primorske razmere in sicer specijelno razmere na Goriškem. Poročal bode odvetnik v Gorici dr. Alojzij Franko;

5. Koroške razmere. O teh bo poročal koroški deželni poslanec Josip Grafenauer.

6. Štajerske razmere. Poročevalcem je določen štajerski deželni poslanec dr. Ivan Dečko.

7. Narodna avtonomija in narodno-gospodarski položaj slovenskega in istersko-hrvatskega naroda. Poročevalec bo državni poslanec Fran Povše.

8. Sklepanje v predlaganih resolucijah.

Že dnevni red priča, da se je pripravljalni odbor postavil na višje in širše stališče. Shod naj pojasni razmere slovenskega naroda v raznih kronovinah, poda naj jasno sliko o vladajočih odnošajih in naj precizuje v prvi vrsti najaktuvelnejše narodne in gospodarske zahteve, katerih izpolnitev je za obstanek in napredek slovenskega naroda neizogibno potrebna, pove pa tudi, kateri so končni naši smotri za popolno zagotovitev obstanka in napredka, namreč narodna avtonomija.

Veseleč se od srca, da se obistini občna želja, da se vrši vseslovenski shod, in prepričani, da se ga udeleže rodoljubi iz vseh pokrajin, želimo, da bi bil shod kar mogoče sijajna manifestacija in da bi obrodil obilo sada.

**Faure na Ruskem.**

Ruski car Nikolaj je lani, ko je po smrti svojega očeta prevzel carsko žezlo, potoval po Evropi in seveda obiskal tudi središče Francije, sijajni Pariz. Ta obisk mu je te dne vrnil predsednik francoski republiki Feliks Faure in ves svet je z najintenzivnejšim zanimanjem opazoval vse, kar se je zgodilo povodom Faureovega obiska.